

Рецензія-відгук

на освітньо-наукову програму «Право»

підготовки здобувачів за третім (освітньо-науковим) рівнем вищої освіти – доктора філософії, спеціальності 081 «Право», галузі знань 08 «Право», що реалізовуватиметься у Вищому навчальному закладі
Університет економіки та права „КРОК”

Освітньо-наукова програма підготовки здобувачів за третім (освітньо-науковим) рівнем вищої освіти – доктора філософії – спеціальності 081 «Право» (далі – Освітньо-наукова програма) розроблена згідно з вимогами Закону України «Про вищу освіту», у відповідності до сучасних трендів розвитку вищої юридичної освіти в Україні. Загальна стратегія Освітньо-наукової програми відповідає основним пріоритетам системи вищої освіти на сучасному етапі розвитку суспільства, що визначені Стратегією розвитку вищої освіти в Україні на 2022-2032 роки. Оскільки мета Освітньо-наукової програми визначає її націленість на підготовку висококваліфікованого, інтегрованого в європейський та світовий науково-професійний простір доктора філософії в галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право», здатного сприймати, генерувати і втілювати інноваційні ідеї, самостійно проводити науково-дослідницьку, науково-організаційну та практичну діяльність на високому конкурентоспроможному рівні у сфері права, варто відзначити, що вона враховує основні положення вказаної Стратегії, націлена на підготовку високопрофесійних фахівців поствоєнного етапу розбудови України. Зокрема мова іде про виключну перспективність інноваційного характеру освіти, важливість підготовки фахівця, спроможного до наукової інноваційної діяльності в сфері права, що, згідно з положеннями Стратегії, дозволить зменшити деструктивні наслідки, спричинені повномасштабним вторгненням російської федерації на територію незалежної України. Насамперед, мова іде про зміну траєкторії науково-дослідної діяльності в сфері права, що потребує відмови від

радянських правових доктрин, критичне ставлення до російської юридичної науки та формування власних національних традицій наукової діяльності, заснованої на здобутках вітчизняних наукових шкіл.

Крім того, детальне вивчення наданої на рецензування Освітньо-наукової програми дає підстави висловити такі міркування.

По-перше, Освітньо-наукова програма є модернізованою матрицею сучасного освітнього процесу у закладі вищої освіти, оскільки в ній відобразились сучасні методологічні підходи до вивчення правових явищ, засновані на поєднанні загально-наукової та спеціально-наукової методологічної основи науково-дослідної роботи. Освітньо-наукова програма за своїм ідейним наповненням спрямована на розширення та поглиблення навиків: а) застосування загально-наукових і спеціально-юридичних методів; б) постановки дослідницьких завдань та їх реалізації під час роботи над дисертацією; в) дослідницької практики. Освітньо-наукова програма для підготовки докторів філософії у галузі права заснована на поєднанні глибокої теоретичної та спеціальної навчальної підготовки з формуванням навичок науково-дослідної та педагогічної роботи, у зв'язку з чим програмою передбачено широкий перелік поглиблених професійно-орієнтованих дисциплін (таких як: методологія наукових досліджень, інформаційні технології у науково-дослідній діяльності, цифрові технології в навчанні, правові системи сучасності та ін.).

По-друге, Освітньо-наукова програма заснована на впровадженні осучаснених підходів до проведення освітньо-наукової підготовки здобувачів освіти, розширення предметно-пізнавальних дисциплін, практично-орієнтованих моделей навчання. Це підтверджено в Освітньо-науковій програмі обов'язковістю педагогічної практики. Саме такий освітній компонент як педагогічна практика, яка може бути забезпечена на базі Університету економіки та права «КРОК», дозволить здобувачам освіти набутти не лише науково-дослідницькі знання і навички, але і

сформувати професійні вміння до педагогічної роботи в сфері права, що в свою чергу засвідчує практично-орієнтований характер програми.

По-третє, унікальність Освітньо-наукової програми доводиться індивідуальним підходом до підготовки здобувачів освіти, що виявляється в наявності блоку навчальних дисциплін, котрі індивідуально визначаються, виходячи з тематики дослідження, а також індивідуальним керівництвом наукової складової підготовки здобувача, що здійснюється керівником (керівниками). Такий підхід дозволяє, з одного боку, набути компетентності які матимуть загальний характер, визначатимуться науково-дослідницьким та практичним змістом, а з іншого боку – в залежності від тематики наукового дослідження здобувача – посилити свої знання, навички та вміння саме в тій проблематиці, яка становить предмет наукового дослідження.

По-четверте, загальний обсяг навчальної програми складає 60 кредитів ЄКТС, які збалансовано розподілені на компоненти освітньої складової (навчальні дисципліни, практика тощо) та компоненти наукової складової (підготовка дисертаційної роботи, статей, тез доповідей тощо), що дозволяє послідовно забезпечити підготовки здобувачів освіти на третьому рівні вищої освіти спеціальності 081 «Право»..

Вказане вище доводить, що за результатами навчання здобувачі освіти третього освітньо-наукового рівня вищої освіти – доктор філософії можуть обіймати посади науково-педагогічних працівників у закладах вищої освіти та наукових працівників у дослідницьких установах (Національний класифікатор України: «Класифікатор професій. ДК 003:2010»): 23 Викладачі ; 231 Викладачі університетів та вищих навчальних закладів ; 2310 Викладачі університетів та вищих навчальних закладів; 2310.1 Професори та доценти ; 2310.2 Інші викладачі університетів та вищих навчальних закладів ; 2421.1 Наукові співробітники (правознавство). Це є особливо актуальним на фоні погіршення кадрового забезпечення сфери освіти та науки України, що викликано військовою агресією.

Наведений перелік позитивних характеристик Освітньо-наукової програми не є вичерпаними. Рецензована Освітньо-наукова програма відповідає третьому (освітньо-науковому) рівню вищої освіти та восьмому кваліфікаційному рівню за Національною рамкою кваліфікації. На глибоке переконання, реалізація Освітньо-наукової програми в подальшому посилить становлення власної наукової школи Університету економіки та права «КРОК» в сфері права, сприятиме наступності наукових досліджень та підготовки майбутніх поколінь науковців-правників.

На підставі наведеного, варто з високим рівнем впевненості зробити висновок, що Освітньо-наукова програма «Право» підготовки здобувачів за третім (освітньо-науковим) рівнем вищої освіти – доктора філософії, спеціальності 081 «Право», галузі знань 08 «Право», що реалізовуватиметься у Вищому навчальному закладі Університет економіки та права „КРОК” цілком відповідає нормативним вимогам, закріпленим чинним законодавством України, а її успішна реалізація створює привабливість для навчання та академічної і педагогічної кар’єри.

Рецензент:

Доктор юридичних наук, професор,

Професор кафедри теорії та історії права та держави

Навчально-наукового інституту права

Київського національного університету

імені Тараса Шевченка

Тарас ДІДИЧ

ПІАПИС ЗАСВІДЧУЮ

ЗАСТ.

